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第 16 回 恵那市恵那南地区統合中学校準備委員会 

環境整備・ＰＴＡ・コミスク部会（会議録） 
 

会議の名称 第 16 回恵那市恵那南地区統合中学校準備委員会 

 環境整備・ＰＴＡ・コミスク部会 

開催日時 令和７年１月 10 日（金） 午後７時 00 分から 

開催場所 岩村コミュニティーセンター ２階 大会議室 

議題 課題Ｎｏ.11「スクールバスの運行に関すること」 

報告 次回幹事会に報告する事項について 

 増改築工事に係る進捗状況について 

          

公開非公開の別 公開 

出席者  委員 

若森 慶隆 

安藤 常雄 

三宅 勝彦 

後藤 純一 

阿部 秀樹 

平林 将人 

中村 光代 

永田 満依子（ZOOM 参加） 

長谷川 一行 

園原 正明 

片桐 慎一 

細江 幸次 

後藤 理恵 

伊藤 亜弓 

中田 憲（ZOOM 参加） 

塚田 茜 

大石 佐緒理 

佐藤 美保 

  教育委員会 

丸山 頼彦 

市川 太一 

小栗 研 

長谷川  椋  

小野 千恵実 

会議の内容 会議録のとおり 

傍聴者の数 １名 
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事務局  それでは時間になりました。皆様、本日はお疲れさまです。よろしくお願いし

ます。 

     スクールバスのことは昨年度からお話をさせていただいたところです。今回は、

関係する保護者の方々にアンケート調査、相談会の実施等をさせていただいた

結果を皆さんに再度確認していただくということでございます。それではまず

初めに、会長からよろしくお願いいたします。 

会 長  改めまして、こんばんは。ちょっと寒さのせいか、口のほうも凍っておりまし

て、よくお足元の悪い中をという言葉があるんですが、全くもって昨日からの

雪で、私のことを言いますと、山の高いところにおりますので、雪がまだ、今

ちょうど来るときにバリバリバリっていうような感じで来ました。本当にご苦

労さまです。 

     実は昨年の１２月２５日に、増改築工事の安全祈願祭が現地の現山岡中学校で

行われまして、恵南の各自治区の会長さんにも出ていただいたところです。い

よいよこれで本格的に統合に向けての具体的なことが始まってきたんだなとい

うことを改めて思っております。この部会、あるいはほかの部会もそうなんで

すけども、今までずっと検討を重ねてきたことが一歩ずつ前へ進んできたとい

うことで、今年といいますか、次年度ですね、いよいよ新しいものが形となっ

て出来上がってこようかと思います。そうしたことでこの会議がまた統合に向

けて一層前へ進んでいけるように、相変わらずというか、引き続き皆さんのご

支援等をお願いできれば大変ありがたいというふうに思っております。 

     今日は本当にご苦労さまです。お願いします。 

事務局  ありがとうございました。 

     それでは、本日は皆様地域ごとにお座りいただいたという形を取らせていただ

いております。今日のレジュメの２番目の議題になります。じゃあここからは

会長様のほうの進行で進めていきたいと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

会 長  今日の協議ですが、スクールバスの運行に関することについてということです

が、令和８年度に新しい学校に入られる方々の方へはもう連絡が行っていると

いうようなことを聞いております。では事務局のほうからお願いします。 

事務局  １０月に保護者向けに、乗車するバス停に関するアンケートを実施いたしまし

た。それから同じく１０月に相談会を２回実施いたしまして、皆さんからスク

ールバスの運行計画に関しご意見を伺ったところです。このバスルート、それ

からバス停につきましては、この環境部会でおととしの秋頃から去年の３月ま

で議論をして、一旦理事会でおおよその運行計画の決定をいただき、その後に

保護者向けのアンケートを実施したと、こんなような経緯でございます。理事

会に諮ってから、アンケート、それから相談会をいたしました結果、若干でご

ざいますが修正が発生しております。そのことを今日は各地区ごとに説明をさ

せていただくんですが、まず、全体を通して主な修正点について、先にご説明

をさせていただきます。 

     まず、相談会のほうには９名の保護者さんがお見えになられました。一番多か
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ったご意見は、私は今ここに住でいるけど、どのバス停から乗ったらいいやろ

うかと、一番近いバス停ではないけどここから乗ってもいいやろうかというご

相談でした。 

     そのほかは、このバス停の位置が、今ここだけどもうちょっとこっちにならな

いだろうかというような相談がありまして、その結果、一部のバス停の位置が

修正になったようなところがございます。では、皆さんに事前にお配りしてお

りますバスルート全体図というものを御覧ください。修正点が大きなところで

３点ございますので、そちらをご報告させていただきます。 

     まず、上矢作のほうを御覧いただきます。上矢作の一番右にあります、青色で

線が引いてあるところがあります。横道・島公民館という文字があるところで

ございますが、この島公民館のバス停が今回相談会で増えております。 

     それからもう一つ、増沢という、これ赤いラインのところでございますが、上

矢作の増沢口、それから左側にも増沢とありますが、そのルートが一つ増えて

おります。バス停が増えております。 

     それからもう一つ、串原になりますが、閑羅瀬というのが一番南側にございま

す。オレンジ色のバスルートの線が引いてあるところですね。閑羅瀬から乗ら

れる方がいらっしゃるということで、閑羅瀬までバスが迎えに行くと。 

     このような形でバスルート及びバス停の修正が若干行われているということに

なりますので、ご報告をさせていただきます。以上でございます。 

事務局  地区ごとにこれから説明をさせていただく中で、地域の方は具体的に確認でき

るかなと思います。これから私たちどももそれぞれ分かれまして、今度はグル

ープごとで今のことも踏まえて詳しくまた説明させていただきますので、じゃ

あこれからグループ分けに入りたいと思いますので、会長、副会長さんのほう

も、すいませんが、よろしくお願いいたします。 

 

〔グループ協議〕 

 

会 長  では、すみません、それぞれの地区である程度話ができているようですので、

事務局のほうから総括してください。 

事務局  ありがとうございます。では、今説明させていただきまして、何点かご意見も

頂いております。この後、これまだ最終決定ではなくて、この秋頃になるかな

と思いけど、もう一度バスルート図等を関係する保護者の皆さんに通知して、

最終的にバスルート、バス停の位置を決めることとしています。ですので、頂

いたご意見は秋に通知する際に参考にさせていただきたいなというふうに思っ

ております。 

     では、今日部会でご確認いただきましたスクールバスに関する協議結果を、今

後、幹事会、それから理事会のほうこの議案として上げさせていただいて、最

終的に総会のほうに上げて決定させていただくというような流れになってまい

りますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

     では、スクールバスについては、以上です。 
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会 長  では、その後特に書いていないですが、その他、あったらお願いします。 

事務局  では、そのほかの報告のほうですね。 

事務局  では、これには載っておりませんが、この後、幹事会、理事会、それから総会

が今年度中に予定されております。環境部会としましては、今申し上げました

このスクールバスの話、それから以前まで話し合っていただいていましたＰＴ

Ａ活動の件。こちらのほうは新しくチームをつくって令和８年度の開校時のＰ

ＴＡ活動でありますとか、役員さんの人事について相談をするというチームを

立ち上げていくというこの方向性、それから学校運営協議会についても皆さん

にご議論いただきました。まず一旦は学校、それから事務局のほうで案を作っ

ていただいて、それを基にもう一回議論をしましょうという、こういう方向性

は持っておるわけですが、こちらのほうを、幹事会、それから理事会のほうに

今の現状として報告を上げさせていただきますので、今日この部会でも紹介を

させていただきました。よろしくお願いいたします。 

会 長  そうしましたら、今日のところはこれでいいでしょうか。 

事務局  もう１点まだですね。 

事務局  すみませんでした。皆さんにご議論いただきました増改築に関すること。これ

最初に皆さんでご議論いただきましたが、１２月６日に恵那市議会で議決を頂

きまして、正式に工事業者と契約をいたしました。皆さんにご議論いただいた

件でございますので、報告させていただきます。 

     大型の工事になりますので、３つの契約に分けて契約を締結いたしました。建

築、電気、それから機械の３つの契約です。 

     建築につきましては、岐建と板垣のＪＶ、共同企業体という組織になりますが、

こちらと契約をいたしました。それから電気につきましては、イシデンと山岡

電気さんの共同企業体。それから機械工事につきましては、山岡ハウジングさ

ん、オータエンジニアリングさん、それから恵南住宅設備さんの共同企業体と

契約をいたしました。 

     先ほど会長さんのほうからも報告がございましたが、１２月２５日に安全祈願

祭を行いまして、これは工事の安全を願うという、工事業者主催の儀式になり

ますが、こういった式典を開きまして、いよいよ工事に着手をしたというとこ

ろです。年明けから本格的に工事が始まりまして、今現場のほうは、グラウン

ド内の工事現場となるところの周囲を、周りの境界と切るように仮設の壁を立

てて、工事に取りかかる準備をしているというような状況になっております。

木造３階建ての建物が建つことは皆さんよくご承知のことだと思いますが、春

にはこの骨組みが立ち上がってくるというような段取りになっておりますので、

近くに寄られる際はぜひ御覧いただければというふうに思いますのでよろしく

お願いいたします。 

     以上です。 

会 長  確認ですけど、一応この令和７年中に増築部分ができて、現行の山岡中学校の

１年生から３年生までは新しい校舎へ入ると。そうしますと今居る、いわゆる

本校舎というか、そちらのものと特別教室の中が空きますので、そこを一辺に



 5

改修をかけるという段取りですね。 

事務局  今回、工事業者と請負の契約を結びましたので、実際の工事工程表というのが

出てまいりました。今お話しにありましたように、増築校舎の工事は年内、令

和７年中に完成して引渡しを受けるという、こういう予定であります。ただ、

既存工舎の改修工事はやはり同時進行していかないとこれは間に合わないぞと

いうことで、増築工事をしながら、既存校舎の教室や廊下等を間仕切りをして

きっちりと安全を確保しながら、同時に進めていくということで今学校と打合

せをさせていただいているというような状況でございます。よろしくお願いい

たします。 

委 員  その改築の話なんですが、生徒が何も知らないと。今日突然、間仕切りがやっ

てきた。行けんくなっちゃったって言っておるんですけど、ちょっとパニック

になっとるので、通達をしてやってください。教室に行けんくなっちゃったっ

て言っていましたので。 

事務局  わかりました。今日も第２回目の打合せがあったんですが、週に１回、学校さ

んと工事業者さん、我々が入りまして工程会議という打合せをしながら毎週進

めてまいります。よって、最新の情報を学校と共有しながら、今後工事進めて

いきますので、ご理解のほど、どうぞよろしくお願いいたします。 

会 長  そうだね。これから特に３年生なんかはナーバスな時期に入ってくるんで、そ

の辺はちょっと漏れのないようにお願いしたい。 

事務局  はい、了解いたしました。ありがとうございます。 

会 長  あと、皆さん方のほうから何か情報提供なりがあったらお願いしたいですが、

どうでしょうか。 

     じゃあ、もう３番に行っていいですか。じゃあ次回のこの部会についてですが、

お願いします。 

事務局  あと、ここの部会で残っている業務が、通学路の安全対策についてということ

と、あと案内看板、これが本格的なまだお話合いを進めていないところです。

これは以前、今の山岡中学校、山岡こども園を含めて、赤いラインでこういう

ふうに道を造りますよというのを図面でお示ししたかと思います。そこのとこ

ろの詳細な絵を描いて、どのタイミングで皆さんにお伝えできるかなというと

ころを今進めています。そこがやっぱり学校の前の一番の道路工事になってく

るものですから、そのことも踏まえて、通学路の安全対策のことをちょっと次

の議題としてやりたいなと思っています。今日はもう１月なんですが、何とか

この３月までの間に１回ちょっとそれをやりたいなという思いがあります。た

だ、ちょっと日にち、今日ここでいつですかというふうにお決めができないん

ですけども、それを次にやっていきたいと思っていますので、ここはまた改め

て日にちのほうはお伝えさせていただくということでよろしくお願いしたいな

と思います。 

会 長  では、ちょっと整理すると、６年度ですから３月までの間にもう１回、その通

学路の安全対策で新しい道路を造ることも含めて部会をということでお願いし

ます。そうすると次回、それがあれば、山岡でよかったですかね。会場はどう
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しましょう。山岡でいいですね。じゃあ一応、議題等々はこれで終わりました

ので、事務局、お願いします。 

事務局  それでは、今日は１時間ちょっとまだたっていないところなんですが、寒い時

期にお集まりいただきまして、本当にありがとうございます。もう一回という

形でご案内させていただきました。また多分年度が替わって役職という形で変

わられる方もおられるかなとは思いますけれども、また来年度のほうもよろし

くお願いしたいと思います。 

     それでは、今日はこれで終わらせていただきますので、本日はどうもありがと

うございました。 


